

男嬰染甲流危殆 高永文恐豬流復燃

香港文匯報訊（記者 劉雅麗）本港踏入季節性流感高峰期，衛生防護中心昨日公布，1名50日大男嬰感染甲型流感H1N1，臨床診斷為休克，現時情況危殆。食物及衛生局局長高永文昨日出席公開活動後表示，甲型流感H1N1（俗稱：豬流感）在國際間有再度復燃趨勢，並預測H1N1會變成其中一個季節性流感其中一個流行型號，並呼籲市民盡快接種疫苗和注意個人衛生。

料H1N1成季節性流感流行型號

衛生防護中心昨日公布，1名本身有長期病患的50日大男嬰，在上周三（1月1日）出現發燒和咳嗽，於翌日入住愛醫院，再於1月3日轉送廣華醫院兒童深切治療部。男嬰的臨床診斷為休克，情況危殆，其鼻咽

分泌樣本對甲型流感H1N1呈陽性反應。中心指病人最近沒有外遊，其家居接觸者沒有病徵。

衛生防護中心日前公布，流感病毒陽性樣本數目在過去1個月內，由12月7日的一周65個急增近3倍至本月4日的一周245個。高永文指出，本港已踏入流感高峰期。鑑於甲型流感H1N1有再度復燃趨勢，在美國更已導致相當多病人死亡，他料H1N1將是季節性流感其中一個流行型號。

48小時內服特效藥減死亡率

高永文指，在眾多流感病人中，有一定比例的死亡率，但通常不會太高。他強調，當局會透過及早診斷，讓病人能於流感病發的初期，即48小時內服用特效藥，加上醫院提供良好的支援性治療，盡量減低患

者的死亡率。

對於高永文早前透露，與內地部門的討論引入H7H1血清測試之事宜，已達到決定性的階段，他重申目前未有決定，「其實有很多準備工夫，其中包括需要準備測試劑，因為不同實驗室是要採用一種雙方公認符合標準的測試劑、有關測試劑短期內能否提供足夠供應等」。他強調，現時的禽流感風險管理措施仍然有效，又指引入血清測試亦非可於短時間內，降低禽流感的風險，但長遠而言，有助監察H7N9在禽鳥之間傳播的範圍及趨勢。

高永文關注春節奶粉供應

高永文又關注春節期間奶粉供應情況，並會要求奶粉的供應商和零售商完善供應鏈，奶粉供應商已就不



高永文預測H1N1會變成其中一個季節性流感流行型號。吳芷芊攝

同的奶粉供應機制加強宣傳，尤其是奶粉券的安排。他續指，「限奶令」亦會繼續實行，而海關最近也加強力度，打擊就配方奶粉進行的水貨走私活動。

愉園假波案 廉署拘9人

6球員 1行政主任 1贊助商代表涉賄 每場造假收數萬元

香港文匯報訊（記者 杜法祖）甲組足球隊愉園球員涉捲入打假波案昨日有新發展，廉署證實拘捕了9人，當中包括6名球員與球會一名行政主任、一名球會贊助商代表，以及另一名涉嫌參與貪污勾當的人士。他們涉嫌在多場賽事中，涉及行賄受賄「打假波」。廉署調查顯示，該贊助商代表及行政主任涉嫌向有關足球會的球員提供利益，作為他們參與「打假波」的報酬，消息稱每人每場有數萬元。而愉園球員昨如常練波，為周末比賽備戰，有多名疑涉及事件的球員沒有露面。

消息稱，昨日操練沒有露面的愉園球員包括打中場的外援賓曹、門將保素域斯、後衛沙沙麥斯、前鋒腳梁鵬飛、中場劉嘉城和教練兼球員樊偉軍。

廉署表示早前接獲貪污投訴，指稱該足球會有球員在香港足球總會（足總）舉辦的甲組足球聯賽及康寶高級組銀牌賽的賽事中涉嫌「打假波」，消息稱其中一場問題球賽是上月21日愉園對傑志，以一比五大敗；以及另一場上月8日康寶高級組銀牌賽的賽事中，愉園輸一球給飛馬

廉署獲足總球會全面合作

廉署展開深入調查後，於本週日（5日）當愉園在青衣球場與晨熙此賽以零比五大敗後，採取行動拘捕上述9人。行動中尚有多名其他人士，包括有關足球會的球員及職員接受廉署問話。在調查案件期間，廉署獲得足總及有關足球會全面合作。有關調查繼續進行。

廉署發言人強調一直與市民，尤其是與足球運動相關的人士合作，並鼓勵他們舉報懷疑涉及貪污的「打假波」活動，以確保足球比賽廉潔不受貪污影響。

愉園如常備戰周末聯賽

愉園球員昨晨如常落場操練，幾位曾到過廉署接受調查，包括李鍵、楊賜麟、蔡國威等都有到達士柏球場練習，氣氛輕鬆。接手球隊運作的副領隊盧冠銘

表示，昨天有13名球員出席操練，他們的心情或多或少受到影響。

盧冠銘被會方授權接管球隊運作，由於本週末對橫濱的賽事未落實會否改期，球隊始終要繼續備戰，希望用現有的人手做準備，假如球員不足亦會考慮動用青年軍上陣。而球員昨日操練後，亦不回應被廉署調查的事件。

而身兼足總副主席的愉園足球會主席貝鈞奇昨晨在一個電台節目中表示，球隊總監與贊助商過去2個月有爭拗，管理層一直想協調，但不成功。貝鈞奇又謂，愉園申請押後今個周末的聯賽賽事，但足總不希望改期。

曾德成：打假波絕不能接受

民政事務局長曾德成昨日強調，近期傳出打假波的事件是絕對不能接受，港府會支持廉政公署認真查處有關行為，肅清香港足球圈內存在的一些不正之風。曾德成指出，振興足球的資源屬於公帑，是納稅人的錢，要繼續用公帑去資助足球運動的發展，足球界人士、足總及足球圈，都必須取得公眾的信任，故絕對不能接受打假波事件。他又指，當局有一個足球專責小組，由民政局的常任秘書長主持，期望專責小組會認真處理整個足球運動的發展。



愉園後衛沙沙麥斯(左)昨傍晚離開廉政公署。



被扣查兩日的人士在離開廉署時拒以真面目示人。



臨危受命愉園副領隊盧冠銘表示，假如球員不足會考慮動用青年軍上陣。



愉園球員昨如期在京士柏球場操練，為周末的聯賽賽事備戰，但全部人均拒回應事件。

律師夫婦涉包攬訴訟 夥顧問袋144萬

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一對律師夫婦夥同顧問公司顧問，在處理26宗交通、人生意外及工傷的民事索償中，聲稱「不成功不收費」，事後瓜分申索人賠償總額的一成七至兩成作「服務費」，申索總額逾700萬元，涉及瓜分金額高達144萬，當中牽涉向本港一些大機構如港鐵、大快活以及政府機構追討賠償。3人被起訴包攬訴訟罪，案件昨於區域法院正式開審。

涉向港鐵大快活追討賠償

2名律師被告均為「楊潤康律師行」合夥人，丈夫楊潤康（44歲）及妻子羅婉清（49歲），以及任職捷利顧問公司顧問的葉漢明（60歲，現報稱的士司機），昨於區域法院否認26項包攬訴訟控

罪，指3人涉於2001年至2007年間，在大多宗民事索償中，聲稱不收取律師費，只在成功申索後收取申索人的應得賠償作服務費。案中涉及26位申索人（17男9女），當中更有申索人成功索償100萬。

控方開案陳詞透露，申索人都先與顧問葉漢明接觸，例如在住院期間或經朋友介紹認識，再被游說可代為追討賠償，聲稱「不成功不收費」，再介紹至楊潤康律師行繼續處理索償。2名律師被告從未向申索人收取任何律師費，亦未有解釋他們可申請法律援助，只需他們簽妥授權書及協議書，上面訂明需支付若干百分比的賠償金額予捷利作「服務費」，卻沒列明「服務費」包括甚麼；事後後到律師樓收取已被扣減「服務費」的支票即可。

申索人否認曾付3,500元律師費

控方昨傳召申索人馮應標上庭作供，他於2003年4月遇上交通意外，其後經朋友介紹認識顧問葉漢明再作申索。中五學歷的馮坦言以為律師行與顧問公司的工作性質一樣，亦不知道當年的索償最終庭外和解，只記得收過一張13萬多元的支票，但明白索償是「不成功不收費」。

馮作供時多次稱已忘記10年前的事，亦記不起在茶餐廳還是律師行簽文件。辯方代表資深大律師清洪呈交一份聘書，指馮當年其實曾簽下以3,500元的時薪，聘用2名律師被告作民事索償。馮稱已忘記，但否認自己曾支付3,500元律師費。案件今續。

港聞拼盤

侵入性肺炎球菌襲童增2個案

香港文匯報訊（記者 文森）醫管局接獲2宗「侵入性肺炎球菌」確診新增個案，現時共有6名病童確診，全部在公立醫院接受治療。醫管局表示，截至昨午5時30分，醫管局過去24小時分別接獲屯門醫院及東區尤德夫人那打素醫院通報2宗侵入性肺炎球菌確診新增個案，分別是1名在屯門醫院的13歲男童，另1名是東區醫院的10個月大女嬰，2人情況嚴重。

簡炳堦僱建逾期無還原罰3,000元

香港文匯報訊（記者 杜法祖）因賄選案而被判囚的五屆冠軍練馬師簡炳堦（76歲），身為上水鄉事委員會物業的業主，在該物業外的牆上開了門口及安裝向外開的鐵閘，阻礙走火通道。屋宇署2008年起曾多次巡查及向簡發出傳票，要求簡拆除鐵閘及將牆還原，惟該鐵閘僱建於5年後仍然存在，直至本月2日，屋宇署再巡查始發現簡已拆除僱建物及將梯間還原。現正服刑的簡炳堦昨沒有出庭，由大律師李祖詒代表出庭承認違反《建築物條例》罪名，被判罰款3,000元。

上月非港孕婦衝急症全年新高

香港文匯報訊（記者 文森）醫管局昨日公布，去年12月錄得44宗非本地孕婦在臨盆一刻前往急症室分娩個案見2013年新高，亦較去年11月的31宗上升41%。孕婦「臨盆衝關」個案中，有4宗屬於已在私家醫院預約個案。其餘40宗未經預約的非本地孕婦個案中，有28宗為內地孕婦，另外12宗為非內地人士。醫管局發言人重申，公立醫院已停止接受非本地孕婦預約在2014年分娩，並再次提醒孕婦在臨盆前最後一刻才前往急症室分娩是十分危險的行為，無論產婦和胎兒都要承擔一定風險。

深首截經紅樹林走私毒品赴港

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）深圳海關聯合廣東公安邊防六支隊，首次查獲一宗販運過深圳灣紅樹林海岸走私毒品到香港的案件。去年12月，執法人員掌握到一條走私線索，相信有人利用深圳市紅樹林海濱生態公園的海岸線，駕小船從海上走私毒品到香港，遂採取聯合行動，至12月23日傍晚在紅樹林公園抓獲一名男子，在其背包中繳獲21公斤氯胺酮。隨後順藤摸瓜，在福田區將其兩名同黨一併抓獲歸案。據犯罪嫌疑人交代，他們利用紅樹林公園夜間光線不足和周圍樹林的掩護，計劃通過小船把毒品通過海上走私，再伺機從香港沿岸登陸。

撞跑車翻筋斗 揭司機藏毒

香港文匯報訊（記者 杜法祖）荃灣象鼻山道昨凌晨發生車禍，揭發一名私家車司機涉嫌藏毒。一輛私家車經城門隧道往荃灣，在象鼻山道落斜途中與一輛跑車相撞，私家車更打了一個空翻，2車均嚴重損毀，司機俱受傷送院，警方在肇事私家車內搜出毒品，將涉嫌藏毒司機拘捕；而跑車司機則身帶酒氣，但體內酒精含量未有超標，被口頭警告了事。案件列作「交通意外有人受傷及藏毒」，由荃灣警區刑事調查隊第四隊跟進。

涉嫌藏毒私家車司機姓洪（40歲），其手、頸及背部受傷，警方在其車內發現藏有約90克懷疑大麻及28粒懷疑「五仔」，市值約1.6萬

元；而涉酒後駕駛跑車司機姓陳（46歲），因胸痛亦須入院救治。

事發昨凌晨2時22分，肇事私家車經城門隧道往荃灣，沿象鼻山道落斜途至象鼻山邨對開，由內線切入快線時，與沿快線而至跑車發生相撞，其後私家車凌空翻了一個筋斗才停下，車頂壓扁；跑車則撞路中石壘，2車俱嚴重損毀，司機同告受傷。私家車姓洪司機其後通過酒精呼氣測試，但警員在其車內搜出價值1.6萬元毒品，遂以涉嫌「藏毒」將其拘捕；而跑車姓陳司機接受酒精呼氣測試錄得讀數22微克，由於尚未超標，被警員口頭警告，2人之後同因傷送仁濟醫院治理。



私家車與跑車相撞現場。

受傷私家車司機涉嫌藏毒被捕。

紅衫狗西隧奔走 失蹤40小時尋回

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一頭身穿紅衣的混種哥基犬，本週日於旺角暫託人家中走失，一度被發現在西區海底隧道管道內奔走，最後曾於西區出現。該頭狗失蹤40多個小時後，至昨晨終在西區電車廠被熱心市民發現尋回，但牠疑受驚，咬傷發現她的女子，幸傷勢無大礙。現場消息稱，該頭5歲大的混種哥

基狗女「狗狗」，事後被送到附近動物診所，由於牠捱餓多日，體重比走失前劇減達3公斤，經獸醫檢驗後已被暫託主人張小姐接回。

事緣3星期前，「狗狗」的主人黃先生因沙田的住所進行大廈外牆翻新工程，須搬往觀塘麗港城暫住，於是將愛犬交託給在旺角弼街居住的張小姐暫時照顧。至星期日（5日）下午，

「狗狗」趁張小姐在天台晾曬棉被時溜落街走失，之後在街頭東竄西闖，並被駕車人士發現牠在西隧管道內奔跑過海後即失蹤。

途中西區電車廠後面發現一頭身穿奪目紅色狗衫的小狗，楊一眼就認出牠是走失的「狗狗」，隨即落車把牠捉住，但「狗狗」疑受驚掙扎，並咬傷楊小姐玉手，最終楊仍成功將牠捉住。楊稍後把「狗狗」交還暫託女狗主領回，友人事後建議楊往看醫生。



西隧奔走混種哥基犬失蹤40小時尋回。網上圖片